

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI - Núm. 23.802

Oficinas

BARCELONA, 26

Miércoles 2 de noviembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

El enemigo sabe que en todas partes encontrará la resistencia de roca que le detiene en el Ebro

Aliento de fuera

LA AYUDA A ESPAÑA

Desde hace bastante tiempo, la simpatía que despierta la causa de nuestra República es patente en muchos países, en los que de continuo se recaudan cantidades y géneros para la población española que con tanto denuedo y fe lucha por su independencia. Este movimiento de opinión no lo motiva sólo esa simpatía justificada por demás, sino la consideración de que aquí se defiende la causa de todos los pueblos que quieren ser libres y encuentran en nosotros el estímulo necesario para mantener una moral que no abochorne su credo de seres dignos de las prerrogativas que concede la independencia de las naciones, dentro de las normas de democracia y progreso, que son consustanciales con la cultura que ha alcanzado el mundo.

Esta corriente de solidaridad tiende a encauzarse hacia un fin más práctico que el que hasta ahora tuvo, procurando que este todo en una sola mano. Se trata de hacer un empréstito al Gobierno español para la adquisición de víveres en el extranjero, empréstito al que contribuirán los Sindicatos, las entidades democráticas y los particulares. Sin duda que ésta es una de las ayudas más benéficas que puede recibir el pueblo español para mantener su fe en la victoria, fe que no decae por sí sola, pero a la que contribuye enormemente el buen suministro de la población civil, cuyo espíritu es fuerte y que lo será mucho más teniendo por sustentáculo un cuerpo nutrido. De esto se han dado perfecta cuenta los que en el extranjero sienten nuestra causa.

Excusamos decir que esto contribuye de manera poderosa a que la perspectiva para el próximo invierno no sea fosca para nosotros, mucho más teniendo en cuenta nuestra decisión inquebrantable de continuar la lucha hasta el fin. Nada, por tanto, puede amedrantarnos sabiendo que de fuera nos vienen esos alientos, traídos en algo tangible como es el sustento de la vida física para poder continuar la gesta gloriosa que la República está viviendo. El ánimo está templado para toda clase de sacrificios y nuestros enemigos saben por amarga experiencia que no habrá poder humano que lo quiebre. Batallamos por la causa más grande que puede luchar un pueblo: por mantener su libertad, y esto basta para mantener en alto el espíritu.

La ayuda que nos viene de fuera demuestra además que no estamos solos en esta cruzada que mantenemos contra el fascismo internacional, que nuestra lucha repercute en todo el mundo, que ve en nosotros los verdaderos representantes de una raza que en todos los tiempos se enfrentó con los mayores peligros y que no fue capaz en derramar su sangre en defensa de la justicia y de la libertad, lo mismo en Numancia que en Sagunto y en los campos de Villalar. El título de campeones de la independencia no nos lo pueda arrebatarse nadie, porque lo proclamaron los cuatro vientos las voces de la fama en todos los continentes y en todos los idiomas, y la posteridad bendecirá los nombres de los héroes caídos en su defensa por haber sabido guardar el inagraciable tesoro de la libertad de la Patria.

Ante los mayores obstáculos hemos creído siempre que nuestro triunfo era indiscutible, y tenemos esa certeza porque conocemos a nuestro pueblo, porque llevamos en la masa de la sangre las ansias de libertad e independencia y porque sabemos que el español no mide nunca el peligro cuando se trata de defender esos postulados. Lo medimos, acaso, cuando nos lanzamos a la calle a defender nuestro derecho con uñas y dientes contra un ejército sublevado y armado de todas armas. Lo medimos luego cuando supimos que los traidores estaban apoyados por otros ejércitos extranjeros. Nada nos intimidó entonces ni pudo intimidarnos ahora. El proletariado internacional puede estar seguro de que su ayuda no ha de ser balda.

Los españoles somos lo que siempre hemos sido a lo largo de nuestra historia, y si en alguna ocasión ha habido traidores, el pueblo ha sabido librarse de ellos: como ahora se librará, porque no porque ocupen determinado número de kilómetros en el solar patrio tienen consigo a la opinión nacional. Digalo, si no, el número de habitantes que hay en nuestra zona, muy superior al que se halla sufriendo la esclavitud a que los tiene sometidos el invasor. España somos nosotros, y cuando hablan los representantes de la República, habla España. Por eso el mundo vuelve los ojos hacia nosotros y piensa en nuestra ayuda, porque sabe que España, libre e independiente, es necesaria en el concierto de las demás naciones y que los españoles honramos a la Humanidad.

(Leído por el micrófono de Unión Radio Valencia anoche a las 10'30).

Esa retirada es un timo...

UNA NOTA DEL GOBIERNO ESPANOL

París 1. — En la tarde de ayer los embajadores de España en París y Londres, siguiendo instrucciones del ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, han presentado una nota dirigida a los Gobiernos francés y británico, comunicando las informaciones más recientes obtenidas por el Gobierno de la República sobre el estado actual de la intervención de los italianos en España. «El Gobierno español—dice la nota—no podría hacerse responsable de la exactitud matemática de cada una de las cifras mencionadas en la adjunta información, pero tiene motivos muy fundados para estimar que, en su conjunto, responde a la realidad.»

Es un documento bastante extenso, que pone de relieve cómo,

al mismo tiempo que se trata de exagerar el alcance de la retirada de 10.000 voluntarios enfermos o inútiles, se procede a la reorganización de nuevas divisiones italianas de choque, camufladas de los restantes en la Legión extranjera, se intensifica el envío de material de guerra.

El proceder leal y abierto del Gobierno de la República, que lleva a cabo la retirada total de todos sus combatientes extranjeros, y que está controlado por la comisión de la Sociedad de Naciones, resulta frente a todas estas turbias maniobras de la política de Roma en impresionante contraste. La circunstancia de que dicha comunicación haya sido hecha la víspera misma de la reunión del Parlamento británico, en el que va a discutirse la proposición del Gobierno Chamberlain de poner inmediatamente en vigor el acuerdo anglo-italiano, añade interés a la nota presentada simultáneamente en el Quai d'Orsay y en el Foreign Office.—Agencia España.

Terminado el orden del día, se entró en el período de ruegos y preguntas, que dio ocasión a la intervención de las delegaciones de Caracante, Algonaal, Albuixeb, Moncada, Benifayó, Valencia, Alcántara, Meliana, Benimámet, Picasset, etc.

Después de un breve espacio de tiempo, consumido en el período de ruegos y preguntas, se dio por terminado el I Congreso de Cooperativas Agrícolas.

La Presidencia concedió el uso de la palabra al camarada Zabalza, secretario general de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

El dúo Chamberlain-Bonnet ha suscrito ya el segundo desastre de Munich

Duros comentarios al discurso de Chamberlain

«ASISTIREMOS A UNA REPETICION DE LA POLITICA DE RETROCESO?»—PRECUNTA EL «NEWS CHRONICLE»

Londres 2.—En su artículo editorial, «News Chronicle» critica violentamente la desastrosa política de retroceso ante la agresión fascista. Refiriéndose al discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes por el primer ministro, dice:

«Asistiremos a una repetición de esta política de retroceso en lo que se refiere a España? Según la declaración hecha ayer por el primer ministro, de que el pacto anglo-italiano entrará en vigor en breves días, parece que sí. Pero el señor Chamberlain está comprometido a solucionar la cuestión española a antes de la entrada en vigor de este pacto.»

Se sabe que opina que la retirada de los diez mil italianos ausentes de la guerra, negros y mutilados; constituye un arreglo; pero nosotros preguntamos: ¿está dispuesto a negar las pruebas con que el Gobierno español ha desentrañado que Italia tiene todavía en España sesenta mil soldados de infantería y treinta mil aviones? ¿En todo caso, hasta ahora no se ha planteado la cuestión de que Italia retire su material de guerra que constituye el apoyo principal de los rebeldes.»

Esperamos que durante el debate de hoy quede impreso en todos estos hechos y se muestre más interesado por la moralidad internacional y los intereses británicos de lo que se mostró ayer en el debate sobre Checoslovaquia.—A.M.A.

París 2.—En «L'Humanité», Gabriel Peri comenta el discurso pronunciado por el señor Cham-

berlain y subraya que el Gobierno inglés parece decidido a continuar en la política de Munich.

Sobre la cuestión española, dice: «Esta tarde los Comunes serán llamados a decidir sobre la inmediata aplicación del acuerdo anglo-italiano del 16 de abril. Esta decisión implica que la repatriación de los diez mil inválidos constituye a los ojos de los dirigentes británicos una retirada substancial. Así, esta retirada tendrá como consecuencia la concesión de la beligerancia a Franco? En decir, se concederá esta beligerancia cuando en la España rebelde permanecen sesenta mil soldados italianos, mil pilotos, dos mil mecánicos de aviación, cuatro mil radiotelegrafistas y auxiliares, diez mil automovilistas, cinco mil ingenieros, veinte mil agentes de la O.V.a, ocho generales italianos, y que trescientos cincuenta aviones, tres mil trescientos aviones y cuatro soldados y seiscientos técnicos italianos han llegado a la España franquista desde 1 de septiembre?»

«Quizá esta tarde sepamos algo más sobre los proyectos de Chamberlain; pero ignoramos aún las intenciones del Gobierno francés. El dúo Chamberlain-Bonnet, ¿ha suscrito ya el segundo desastre de Munich? Y finalmente, el señor Daladier, ¿no nos ha insultado groseramente en Marsella colamente porque supone que haremos todo lo posible por impedir ese desastre?»—A.M.A.

OTROS COMENTARIOS

Londres 2.—Los periódicos, al comentar el debate parlamentario de ayer, se fijan en tres puntos principales: Medidas para reforzar el sistema de defensa del país; anuncio de la próxima entrada en

vigor del acuerdo anglo-italiano con perspectivas más lejanas de un apaciguamiento europeo y limitación de los armamentos.

La Prensa, incluso la conservadora, refleja cierta decepción y hubiera preferido medidas más radicales en la organización de la defensa y el «Daily Telegraph» dice que la opinión pública hubiera preferido ir hasta el fin e insistir en la necesidad de fabricar armamento en mayor cantidad.

Los periódicos conservadores acogen favorablemente el anuncio de la entrada en vigor de los nuevos de Roma, pero este anuncio despierta grandes temores entre liberales y laboristas.

El «News Chronicle» dice: «Después de la pérdida de prestigio que para Londres y París representó el acuerdo de Munich, ¿vamos a seguir la misma política de retirada en España?»

El «Times» dice que no hay ninguna contradicción entre la declaración Hitler-Chamberlain y el deseo de dar término a la labor para la defensa británica.—A.M.A.

«ME REIRA SI FUERA MOMENTO DE REIR», ESCRIBE LEON BLUM

París 2.—Sobre el cambio del señor Marchandieu, por el Paul Reynaud en la cartera de Finanzas, León Blum escribe en «Le Populaire»:

«En el pasado abril, el plan financiero que yo había dispuesto fue rechazado por votación por el Senado radical. Ayer, el plan de mi sucesor, Marchandieu, ha sido retirado, sin ser objeto tampoco de un serio examen por cierto, de sus colegas y camaradas radicales, porque parece presentar cierta analogía con el mío. Me reiré si fuera momento de reír.»—A.M.A.

I Congreso de Cooperativas Agrícolas

Terminó ayer, y el compañero Zabalza hizo un brillantísimo discurso de clausura

FINAL DE LA SESION DE AYER

Continuó el Congreso sus tareas, de las cuales dimos ayer un avance hasta el momento de cerrar nuestra edición.

La ponencia naranjera leyó un trabajo documentadísimo con pleno conocimiento de las materias. Es una verdadera lástima que la falta de espacio no nos permitiera recoger algunos de los interesantes argumentos y las sugerencias contenidas en el informe, que fue aprobado por la Asambleta.

Intervino a continuación el compañero Pedro García para ocuparse del mismo problema naranjero.

Estudió la marcha de U.E.A., deteniéndose a señalar los defectos que tiene este organismo, como toda obra humana. Con imparcialidad reconoció errores y aciertos, y quiso destacar de un modo rotundo que la Oficina Provincial de Cooperativas no ha tenido sino un parte en el nombramiento de delegados del citado organismo, por lo que los errores y los defectos que existen no pueden alcanzarse.

Pedro García fue muy aplaudido al terminar.

Se pasó a continuación al estudio del apartado décimo del orden del día. La ponencia correspondiente presentó un informe breve, pero razonado, acerca de abonos, semillas y plátanos.

Terminado el orden del día, se entró en el período de ruegos y preguntas, que dio ocasión a la intervención de las delegaciones de Caracante, Algonaal, Albuixeb, Moncada, Benifayó, Valencia, Alcántara, Meliana, Benimámet, Picasset, etc.

DISCURSO DE CLAUSURA DEL COMPAÑERO ZABALZA

En medio de la expectación y de la atención general, comenzó su discurso Ricardo Zabalza.

Dijo que iba a hacer un resumen de la labor realizada a cabo por el Congreso, apresurándose a señalar que la organización de Cooperativas de la provincia, a pesar del poco tiempo de su actuación, estaba considerada como una de las mejores de España.

Se paró a marcar las directrices de orden general. Destacó el problema que a la tierra viene creando la movilización de quintas y señaló la emocionada satisfacción con que había visto en la zona

«Los Estados Unidos han de redoblar sus esfuerzos en la labor de ayuda a la Humanidad»

Washington 2.—El secretario de Estado, Hull, ha pronunciado un discurso en el que ha trazado la situación internacional en el momento presente. Se refirió a las consecuencias perniciosas de la carrera de armamentos, y dijo que, a pesar de su situación privilegiada, los Estados Unidos, contrarios por completo a esta política, no pueden permanecer extraños a la tensión reinante en otras partes del mundo y se ven obligados a elevar a nivel conveniente sus fuerzas efectivas del país.

El orador añadió que los Estados Unidos han de redoblar sus esfuerzos para alcanzar el máximo en la labor de ayuda a la Humanidad y escoger el camino de la paz y de la justicia en lugar del de la guerra. «Ninguna nación ni ningún individuo—dijo—puede ocupar a su parte de responsabilidad en la elección del camino que la Humanidad haga.»—A.M.A.

strocera valenciana la valerosa cooperación de la mujer a los trabajos de la siega.

«Preciso es que los congresistas hagan labor en sus zonas para que la mujer, siguiendo este ejemplo, coopere a salvar las cosechas, ayudando en las labores del campo, para intensificar la producción.»

Cantó, con elocuentes párrafos, el concepto que le merecen el agricultor valenciano, de los mejores del mundo por su especialidad de trabajo personal y por el arte que sabe imprimir a las faenas agrícolas.

Opina que debe perseverarse en el espíritu de sacrificio de entregar todos los productos al Gobierno, por medio de las Cooperativas, sin especular, con ellos en egoísta provecho propio.

Señaló a grandes rasgos cuál debe ser la política de tasas apropiada, y marcó orientaciones sobre el aprovechamiento máximo de hombres y caminos, pues se ha observado que mientras en los pueblos faltan para lo más preciso, puede verse por las carreteras cómo circulan muchos camiones vacíos.

En el problema de abastecimientos existen bien delimitados dos grupos. El de abastecimientos agrícolas, que usualmente está en manos del Gobierno. Y el de abastecimiento de uso doméstico. Problema éste creado por las circunstancias y que no sólo existe en el campo, sino también en las ciudades. Dice que no es función de las Cooperativas agrícolas la solución de este segundo aspecto, como mucha gente cree. Desde luego, la creación de secciones de consumo donde no existieran, dentro de las Cooperativas Agrícolas, podría remediar en parte esta cuestión, pero la principal función era la de defender los intereses de los trabajadores de la tierra en el mercado para evitar, como venía sucediendo antes de la subversión,

(Pasa a la página siguiente)

Actos de justicia

Eliminación de los traidores

Somos de los que creemos que hay una justicia immanente, y por tal razón estimamos como un acto muy justo el accidente que ha costado la vida al aviador traidor Ramón Franco cuando se disponía a ir a bombardear Barcelona, una de nuestras ciudades mártires, donde tantos crímenes ha realizado la aviación al servicio de los invasores italo-alemanes. Seguramente que ese traidor no paga con su vida el daño que ha hecho durante la guerra, en la que se ha mostrado enormemente sanguinario y ha revelado su verdadera condición de carnicero, sin que la atenuación ningún destello de ingenio, porque Ramón Franco era un ser completamente anodino y gris, como todos los jefes y jefecillos traidores que se han puesto al servicio de los mandos extranjeros, por no poder, irradiar luz propia.

Los traidores han visto ya morir a varios de sus capítostes en accidentes de aviación, no de una manera heroica o cuando se disponían a realizar verdaderas hazañas, sino cuando marchaban a cumplir su triste misión de destrucción de la Patria, que han entregado, nuevos Oppas, al extranjero invasor. Por eso estos accidentes parecen actos de justicia, de inexorable justicia, que los va eliminando como algo que no tiene razón de existencia, ya que el fin que cumplen es enteramente nefasto, no sólo para España, sino para la Humanidad, que se asombra de contar en su seno con engendros semejantes, que no pueden llevar dignamente el título de hombres. Esto nos da derecho a suponer que no ha terminado la racha de tales accidentes, en beneficio de España.

Lo extraño, además, es que haya alcanzado categoría de figura ese traidor, cuyas condiciones intelectuales eran cosa bien deleznable. Sólo pensando en el medio en que se desarrolló, puede tener explicación la elevación de ese héroe, que demostró cumplidamente su escaso caudén en las distintas actuaciones públicas en que quiso destacarse antes del movimiento subversivo. Su insignificancia, que nadie conocía, y que no se había advertido a través de su aureola de viajero aéreo trasatlántico, se encargó de ponerla al descubierto en cuanto intervino en la política, viéndose que ni era orador, ni escritor, ni hombre de ideas ni nada que demostrara que había allí una personalidad.

Pero la eliminación de los traidores que representan algo en el campo faccioso exige que seres como éste dejen de existir, porque ellos son los que tienen aherrojado al pueblo y los que implican el que aquellos españoles no están unidos a nosotros como seguramente desah. Hay que eliminar las figuras principales de la traición para que tal suceda, pues ellas son las que mantienen el antagonismo, porque saben que sin él no tendrían razón de ser, y precisamente ellos son los que estorban para que España continúe su historia, que tantos días de gloria ha dado a la Humanidad, y aun le tiene que dar muchos más, pero no será teniendo el frente homínuculo del jefe del que ahora se ha descrito como en una playa mallorquina ni del de su hermano el traidorísimo.

España ha de volver a continuar su historia y plasmarla en hechos que asombren al mundo por el trabajo de sus hijos, por la laboriosidad de los españoles, que quieren vivir dentro de una Patria digna y libre. Y no pueden hacer eso los que nunca trabajaron en ninguna forma ni tienen talento para encauzar la vida nacional, que sólo será próspera dentro de la unión espiritual de todos los ciudadanos. ¿Pueden hacer eso los que se han servido de la mentira para sembrar odios contra los verdaderos españoles, creando una atmósfera enrarecida de enalidades en la que se asfixian ellos mismos? No y mil veces no; eso no pueden producir más que la descomposición nacional más espantosa.

Hay que ir a la eliminación de esas figuras de la traición, a su muerte moral; pero si ellos se mueren físicamente, mejor; habrá menos probabilidades de que todavía hagan algún daño; y lo pedimos no como venganza, sino como acto de salud pública, porque esos elementos perjudican enormemente al cuerpo nacional, que para vivir y desarrollarse precisa que se le trate con mucho esmero, con todo amor y diligencia. ¿Cómo pueden hacer esto los que se sublevaron en defensa de todos los privilegios que corroyan el cuerpo nacional y chubaban su savia no dejándolos vivir? Muertes como la de Ramón Franco, repetidas, son actos de justicia, y no lo decimos por animadversión personal, sino porque ello ha de resultar beneficioso para España y para la causa de la Humanidad.

(Leído por el micrófono de Unión Radio Valencia, ayer a las 14'30.)

Un saludo de Llançad

Anoche, ante el micrófono de Unión Radio, el secretario general de la Ejecutiva Nacional del Partido Socialista, compañero Ramón Llançad, pronunció la siguiente alocución:

«Considero un deber inexcusable dirigir un cordial saludo a la opinión antifascista de Levante y a los magníficos combatientes de la República que en estos frentes tienen a raya al invasor.»

«La dura prueba a que está sometido nuestro pueblo acredita su grandeza histórica, su temple y su energía, virtudes que no sólo garantizan nuestro triunfo, sino que permiten esperar que las dificultades de la paz—cuando sea lograda por la victoria de nuestra resistencia—serán superadas por el mismo espíritu que lo está siendo las de la guerra.»

Conforta el ánimo contemplar el estado moral en que trabaja y lucha la España leal en la zona del Centro, del Sur y de Levante, que a su vez saben percibir con emoción el aliento de aquellos combatientes que en el Ebro están grabando cotidianamente las páginas más brillantes de la guerra impenitente a que potencia extranjera han obligado a la democracia española.

Y en esa pugna de voluntades heroicas juegan su papel los miembros del Partido Socialista y de la U. G. T., con la misma severa tenacidad y modestia que fue siempre exponente del Socialismo hispano, juntando sus esfuerzos a los de cuantos colocan las tareas de guerra por encima de otra preocupación, y sólo ponen la victoria como premio de sus sacrificios.

Como en lo bélico, en la vida civil, especialmente en la producción, hay que poner al máximo la voluntad para vencer la travesía, del futuro, concertando las actividades e iniciativas que desarrolle el Gobierno con aquellas que tengan a su alcance militantes, Sindicalistas y partidos, logrando en equitativa ordenación de los recursos de nuestro país, merma de fatiga y endurecimiento de potencial combativa.

Sólo a condición de que el mundo nos contemple fuertes será nuestro rol y no dogal lo que en el porvenir nos otorga.

Antifascistas de Levante! ¡Resistencia hasta la victoria!»

COMO SE EXPRESA UN DEHECHISTA FRANCÉS

París 2.—Después de la dimisión del general Beck, jefe del Estado Mayor del Ejército alemán, De Kerillis escribe en «L'Epoca»:

«Hagamos seguidamente la grave observación que se impone al entendimiento: es en el momento en que del lado alemán el mejor general declaraba de una manera formal que Alemania no estaba en condiciones de imponer su voluntad por la fuerza, en el momento en que del lado francés, el general Gamelin daba una opinión concordante, cuando los señores Daladier y Bonnet capitulaban. Han hecho así cuando los generales Beck y Gamelin, apoyados en los elementos del tráfico político, dictaminaban cada uno por su lado que Alemania no podía vencer.»

Se pueden notar durante esas evoluciones en Marsella; se puede volver a los días heroicos de la paz de un lado a otro de Francia; pero nada podrá impedir que se abra paso la victoria.—A.M.A.

TEATRO ESLAVA F. R. I. E. P.
Viernes 4 noviembre
Gran función de homenaje a
AMALIA DE ISaura
NUEVAS CREACIONES
Reposición del paso de comedia de S. y J. Alvarez Quintero.
«El último capítulo»
Presentación de la genial y precoz artista
MARI - CARMEN

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona. — La jornada de hoy en el sector del Ebro ha transcurrido con iguales características que en días anteriores.

Las fuerzas al servicio de la invasión, protegidas por la actuación intensa de la aviación y artillería pesadas, han atacado intensamente nuestras posiciones de Sierra Pandolfi, siendo totalmente rechazadas una y otra vez por los soldados españoles, que les causaron grandes pérdidas.

En Sierra Caballés lograron, tras costosos intentos, ocupar dos cotos, una de las cuales fué reconquistada en contraataque.

La aviación republicana obtuvo un rotundo triunfo. Seis escuadrillas de cazas propios combatió durante más de 80 minutos con gran masa de aviación italiana, que derribaron los siguientes aparatos: Dos «Fiat», que cayeron en las proximidades de Fatarella; un «Fiat» que, ametrallado, se estrelló contra el suelo; otro que cayó en Sierra Laval, haciendo explosión; otro al Sureste de Gandesa; otro del mismo tipo en las inmediaciones de Corbera; otro en los montes de Fatarella; otro que se estrelló contra el suelo, cerca de Sierra de Perla y Picota; otro al Oeste de Fatarella, y otro al Sur de Venta de Camposines.

En territorio propio cayeron, además, otros dos «Fiat», habiéndose localizado solamente a la hora de redactar este parte, uno de ellos, capturándose al piloto, como todos, de nacionalidad italiana.

En este combate perdimos dos cazas, resultando ileso uno de nuestros pilotos.

A las 18'30 horas se entabló una nueva lucha aérea, siendo derribados un «Fiat» y un «Messerschmitt», cuyo tripulante se lanzó en paracaídas, cayendo, al parecer, en nuestro territorio, sin que hasta el momento haya sido localizado. Nosotros no sufrimos pérdida alguna.

Centro. — En la jornada de ayer, nuestros soldados avanzaron en el sector de Ciempozuelos, conquistando una línea de trincheras enemigas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las diez horas de hoy, diez trimotores italianos «Savoia 81», bombardearon la zona portuaria de Barcelona y barrios urbanos próximos a la misma, ocasionando la destrucción de varias viviendas y víctimas entre la población civil.

También en la jornada de hoy a aviación italiana agredió Tarragona, causando víctimas.

A las 20 horas, cinco trimotores bombardearon los pueblos de Badajoz, Santa Coloma de Gramenet, Mongrat y Villasar de Mar, ocasionándose hasta el momento las víctimas y daños ocasionados.

Centro

UNA CARTA DEL GENERAL MIJAZ

Madrid. — El diario «Ahoras» inserta la siguiente carta del general Mijaz:

«Al regresar de una prolongada ausencia impuesta por los deberes de mi cargo, han sido en mi poder vuestras cartas del 6 y 10 del actual, en las que me comunicabais vuestro plan de trabajo por Campaña de Invierno. Me parece una excelente idea de las J. U. S. la realización de los acuerdos que me comunicáis, y que estoy seguro llevaréis a la práctica con el mismo entusiasmo y eficacia que habéis realizado otras importantes tareas en todo cuanto se relaciona con la independencia de nuestra Patria desde el comienzo de nuestra lucha contra el fascismo».

UN VALIENTE

Madrid. — En uno de los recientes combates en la Ciudad Universitaria resultó herido el soldado Alejandro Espinosa.

Trasladado al botiquín se escapó a la trinchera para seguir luchando al lado de sus compañeros. — Febus.

EN HONOR DE LOS INTERNACIONALES MUERTOS EN DEFENSA DE MADRID

Madrid. — El día 9 se celebrará un sencillo homenaje a los internacionales muertos en defensa de Madrid. Las autoridades y el Frente Popular acudirán al cementerio de Fuencarral a depositar flores sobre las tumbas. — Febus.

PALABRAS DEL CAMARADA ZIROMSKI

Madrid. — De una intervención con el diputado Ziromski, recogimos los siguientes párrafos:

«El discurso pronunciado por Daladier en el Congreso del Partido Radical Socialista constituye algo más que una traición al Frente Popular. Es también una traición a los verdaderos intereses de Francia».

«Qué ocurrirá con el acuerdo del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de Francia?»

«Este acuerdo, que exige la dimisión de Daladier, ejercerá indudablemente influencia en la estructura política de Francia, ya que los partidos proletarios son el pun-

EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Una enmienda de la oposición, contraria a la entrada en vigor del pacto con Roma

Londres 2. — Después de Sinclair, el conservador Adams pidió a la Cámara que no permitiera al Gobierno comenzar a estrangular al Imperio británico, haciendo concesiones a Alemania en el terreno colonial.

El también conservador Lewis cree que habrá que resignarse, si no a la retrocesión, al menos a la cesión de territorios equivalentes y que Inglaterra debería hacer la oferta a Alemania.

Finalmente, Olivier Stanley, ministro de Comercio, cerró el debate en nombre del Gobierno. Afirmó que nada podía decir sobre las negociaciones comerciales anglo-alemanas. Insistió en la necesidad para Inglaterra de ser económicamente fuerte, pero no tiene por qué quejarse de que Alemania sea la principal potencia económica de la Europa central.

Seguidamente fué aplazado el debate hasta hoy. — Febus.

La tarde de ayer se celebró la segunda sesión de la Solidaridad

El número que hasta ayer tarde habían llegado de provincias era de 900 delegados; en esta sesión participaron representantes de la Liga Nacional de Mutilados, el director de la Escuela de Comisarios del Centro, señor Lesama; por Valencia intervino la camarada Rosario Soto, que mediante un magnífico informe hizo resaltar la ayuda de Valencia a Madrid y al resto de la zona leal, diciendo: «Valencia continuará más firme hoy que nunca el ejemplo de la capital de la República». Da cuenta también de un saludo de los pioneros valencianos a los del pueblo de Madrid, en el que propusieron que ellos no comieran el pan de la trinchera por mucho que los aviones fascistas tratan de sobornarles; seguidamente se acercó a la madre de Galán, en representación de las madres españolas. Acto seguido intervinieron, entre otros, Vicente Esteban, comisario de una División de Guerrilleros, haciendo uso de la palabra seguidamente Miguel San Andrés, delegado de Propaganda y Prensa de nuestro Gobierno, y Bravo, del Comité Nacional, transmitió a la Asamblea el saludo de 8.000 mineros; ambas intervenciones fueron acogidas con una salva de aplausos.

Las representaciones llegadas del extranjero en el día de ayer, fueron las siguientes:

Señor Bonet, del Comité Ejecutivo Mundial del S. R. I.; señor Ziromski, del Comité Internacional de Ayuda a España; señor Brepo, por la C. G. T. de Francia, el cual pronunció un emocionante discurso en francés, en nombre de un millón de socios cincuenta mil afiliados; el camarada Ziromski declaró ante la Prensa lo siguiente: «El Gobierno de Francia no ha sabido comprender la amenaza que contra la democracia francesa significa la intervención de los países totalitarios en la lucha de España. En Francia existe una corriente de simpatía hacia el pueblo español. Estamos en el ineludible deber de intensificar prácticamente nuestra solidaridad».

Acto seguido intervinieron: por Izquierda Republicana, el camarada Nogueras, y por el Partido Comunista, Comité Central, el camarada Angel Alvarez; ambos coincidieron en que el Socorro Rojo Internacional es del Pueblo y para el Pueblo, abogando por la fusión de las dos entidades de ayuda, y por incrementar la labor en pro de los españoles que errastran las cadenas de la esclavitud en la zona fasciosa.

Esta segunda sesión terminó a las nueve de la noche, a los acordes del Himno Nacional y en medio del mayor entusiasmo. A la hora de transmitir estas notas se recibieron delegaciones y adhesiones de todos los países democráticos del mundo.

Una adaración al acto del domingo en el Principal

El comisario de las Brigadas Internacionales, camarada Camen, se ha dirigido por carta al delegado de la Subsecretaría de Propaganda, señor Roig Simón, rogándole aclarar los periódicos locales lo siguiente: «El Mayor Wacek, que hizo uso de la palabra en el mitin del pasado domingo en el teatro Principal, no es ruso, como han comentado algunos periódicos, sino polaco».

Esta Delegación agradecería a la Prensa local se diese satisfacción a estos camaradas. — Agencia España.

En el terreno cooperativo, y de la importancia que allí tienen estas entidades, que construyen silos, bodegas y montan industrias con dinero del Estado, que reciben a largo plazo.

También habló de su estancia en Londres y Manchester, donde han sido muy bien atendidos y donde han recibido muestras de la simpatía que allí inspira la causa de la República.

Detalló Zabala elocuentemente el funcionamiento de aquellas cooperativas agrícolas, verdaderas obras gigantes, y de una potencia en capital superior a los más fuertes capitalistas. De sus oficinas, propias del año 2000, y de sus ventas, que ascienden al año a la enorme cifra de 116 millones de libras esterlinas.

Finalmente dijo que las Cooperativas Agrícolas deben pedir al Poder público libertad de contratación y de movimientos, aunque bajo el control que se quiera del Estado.

Formuló las siguientes conclusiones: Primera. — Que exista representación del organismo central de las Cooperativas Agrícolas en cuantas oficinas económicas existan o se creen, como por ejemplo CEA, Comisión del Aceite, etc.

Segunda. — Que debe haber un solo Consejo de Economía controlado por los trabajadores.

Tercera. — Que se evite el despilgarlo que supone la profusión de organismos. P. U.

Cuarta. — Creación de las industrias transformadoras de los productos agrícolas.

Citó el caso de Holanda, donde era un problema el exceso de producción de tomates, y que se ha resuelto mediante la transformación del sobrante en extractos y en una bebida refrescante que tiene gran aceptación dentro y fuera del país.

Para ello deberían crearse oficinas para estudiar tales industrias, como la del zumo de naranja, azúcar, desecación de albaricoque, etcétera, etc.

Destacó la conveniencia de dar impulso a las obras sociales de investigación, capacitación de personal y creación de laboratorios y poniendo al servicio de todo ello la máxima austeridad administrativa, que era la máxima favorita de Pablo Iglesias; se lograría en un mañana próximo colocar las Cooperativas Agrícolas de España a parecido nivel de las que habían admirado en el extranjero.

Al finalizar el interesante como elocuente discurso, fué muy aplaudido y felicitado.

El acto terminó a las ocho de la noche.

ERA DE ESPERAR...

Berlín 2. — El discurso de Chamberlain ha producido una satisfacción en Alemania. Los círculos políticos declaran que el primer ministro inglés ha demostrado comprender perfectamente el punto de vista alemán y los hechos que deben determinar en el porvenir las relaciones anglo-germanas.

En dichos círculos se declara que Inglaterra no irá lejos en caso de renunciar a la posibilidad de una colaboración entre las democracias y los Estados totalitarios. — Febus.

LOS REYES INGLESES ACEPTAN LA INVITACION DE ROOSEVELT

Londres 2. — El «Daily Herald» afirma que ha sido aceptada la invitación hecha a los reyes por el presidente Roosevelt, para que visiten Washington el próximo verano aprovechando su viaje al Canadá.

I Congreso de Cooperativas...

(Viene de la página siguiente)

que no sabía qué hacerse de los 60 millones de kilos de arroz sobrantes o de los 50.000 litros de leche sobrantes en Santander.

Se extendió en largos y brillantes párrafos acerca de la misión reservada a las Cooperativas Agrícolas cuya venta principal es la venta de los productos, centralizan de las actividades en las Oficinas Provinciales, yendo a la unión absoluta en el orden provincial y nacional.

Esbozó la idea de un solo organismo nacional de compras, para evitar los desperdicios existentes y el desajuste que se observa.

EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Una enmienda de la oposición, contraria a la entrada en vigor del pacto con Roma

Londres 2. — Después de Sinclair, el conservador Adams pidió a la Cámara que no permitiera al Gobierno comenzar a estrangular al Imperio británico, haciendo concesiones a Alemania en el terreno colonial.

El también conservador Lewis cree que habrá que resignarse, si no a la retrocesión, al menos a la cesión de territorios equivalentes y que Inglaterra debería hacer la oferta a Alemania.

Finalmente, Olivier Stanley, ministro de Comercio, cerró el debate en nombre del Gobierno. Afirmó que nada podía decir sobre las negociaciones comerciales anglo-alemanas. Insistió en la necesidad para Inglaterra de ser económicamente fuerte, pero no tiene por qué quejarse de que Alemania sea la principal potencia económica de la Europa central.

Seguidamente fué aplazado el debate hasta hoy. — Febus.

La tarde de ayer se celebró la segunda sesión de la Solidaridad

El número que hasta ayer tarde habían llegado de provincias era de 900 delegados; en esta sesión participaron representantes de la Liga Nacional de Mutilados, el director de la Escuela de Comisarios del Centro, señor Lesama; por Valencia intervino la camarada Rosario Soto, que mediante un magnífico informe hizo resaltar la ayuda de Valencia a Madrid y al resto de la zona leal, diciendo: «Valencia continuará más firme hoy que nunca el ejemplo de la capital de la República». Da cuenta también de un saludo de los pioneros valencianos a los del pueblo de Madrid, en el que propusieron que ellos no comieran el pan de la trinchera por mucho que los aviones fascistas tratan de sobornarles; seguidamente se acercó a la madre de Galán, en representación de las madres españolas. Acto seguido intervinieron, entre otros, Vicente Esteban, comisario de una División de Guerrilleros, haciendo uso de la palabra seguidamente Miguel San Andrés, delegado de Propaganda y Prensa de nuestro Gobierno, y Bravo, del Comité Nacional, transmitió a la Asamblea el saludo de 8.000 mineros; ambas intervenciones fueron acogidas con una salva de aplausos.

Las representaciones llegadas del extranjero en el día de ayer, fueron las siguientes:

Señor Bonet, del Comité Ejecutivo Mundial del S. R. I.; señor Ziromski, del Comité Internacional de Ayuda a España; señor Brepo, por la C. G. T. de Francia, el cual pronunció un emocionante discurso en francés, en nombre de un millón de socios cincuenta mil afiliados; el camarada Ziromski declaró ante la Prensa lo siguiente: «El Gobierno de Francia no ha sabido comprender la amenaza que contra la democracia francesa significa la intervención de los países totalitarios en la lucha de España. En Francia existe una corriente de simpatía hacia el pueblo español. Estamos en el ineludible deber de intensificar prácticamente nuestra solidaridad».

Acto seguido intervinieron: por Izquierda Republicana, el camarada Nogueras, y por el Partido Comunista, Comité Central, el camarada Angel Alvarez; ambos coincidieron en que el Socorro Rojo Internacional es del Pueblo y para el Pueblo, abogando por la fusión de las dos entidades de ayuda, y por incrementar la labor en pro de los españoles que errastran las cadenas de la esclavitud en la zona fasciosa.

Esta segunda sesión terminó a las nueve de la noche, a los acordes del Himno Nacional y en medio del mayor entusiasmo. A la hora de transmitir estas notas se recibieron delegaciones y adhesiones de todos los países democráticos del mundo.

Una adaración al acto del domingo en el Principal

El comisario de las Brigadas Internacionales, camarada Camen, se ha dirigido por carta al delegado de la Subsecretaría de Propaganda, señor Roig Simón, rogándole aclarar los periódicos locales lo siguiente: «El Mayor Wacek, que hizo uso de la palabra en el mitin del pasado domingo en el teatro Principal, no es ruso, como han comentado algunos periódicos, sino polaco».

Esta Delegación agradecería a la Prensa local se diese satisfacción a estos camaradas. — Agencia España.

En el terreno cooperativo, y de la importancia que allí tienen estas entidades, que construyen silos, bodegas y montan industrias con dinero del Estado, que reciben a largo plazo.

También habló de su estancia en Londres y Manchester, donde han sido muy bien atendidos y donde han recibido muestras de la simpatía que allí inspira la causa de la República.

Detalló Zabala elocuentemente el funcionamiento de aquellas cooperativas agrícolas, verdaderas obras gigantes, y de una potencia en capital superior a los más fuertes capitalistas. De sus oficinas, propias del año 2000, y de sus ventas, que ascienden al año a la enorme cifra de 116 millones de libras esterlinas.

Finalmente dijo que las Cooperativas Agrícolas deben pedir al Poder público libertad de contratación y de movimientos, aunque bajo el control que se quiera del Estado.

Formuló las siguientes conclusiones: Primera. — Que exista representación del organismo central de las Cooperativas Agrícolas en cuantas oficinas económicas existan o se creen, como por ejemplo CEA, Comisión del Aceite, etc.

Segunda. — Que debe haber un solo Consejo de Economía controlado por los trabajadores.

Tercera. — Que se evite el despilgarlo que supone la profusión de organismos. P. U.

Cuarta. — Creación de las industrias transformadoras de los productos agrícolas.

Citó el caso de Holanda, donde era un problema el exceso de producción de tomates, y que se ha resuelto mediante la transformación del sobrante en extractos y en una bebida refrescante que tiene gran aceptación dentro y fuera del país.

Para ello deberían crearse oficinas para estudiar tales industrias, como la del zumo de naranja, azúcar, desecación de albaricoque, etcétera, etc.

Destacó la conveniencia de dar impulso a las obras sociales de investigación, capacitación de personal y creación de laboratorios y poniendo al servicio de todo ello la máxima austeridad administrativa, que era la máxima favorita de Pablo Iglesias; se lograría en un mañana próximo colocar las Cooperativas Agrícolas de España a parecido nivel de las que habían admirado en el extranjero.

Al finalizar el interesante como elocuente discurso, fué muy aplaudido y felicitado.

El acto terminó a las ocho de la noche.

ERA DE ESPERAR...

Berlín 2. — El discurso de Chamberlain ha producido una satisfacción en Alemania. Los círculos políticos declaran que el primer ministro inglés ha demostrado comprender perfectamente el punto de vista alemán y los hechos que deben determinar en el porvenir las relaciones anglo-germanas.

En dichos círculos se declara que Inglaterra no irá lejos en caso de renunciar a la posibilidad de una colaboración entre las democracias y los Estados totalitarios. — Febus.

LOS REYES INGLESES ACEPTAN LA INVITACION DE ROOSEVELT

Londres 2. — El «Daily Herald» afirma que ha sido aceptada la invitación hecha a los reyes por el presidente Roosevelt, para que visiten Washington el próximo verano aprovechando su viaje al Canadá.

I Congreso de Cooperativas...

(Viene de la página siguiente)

que no sabía qué hacerse de los 60 millones de kilos de arroz sobrantes o de los 50.000 litros de leche sobrantes en Santander.

Se extendió en largos y brillantes párrafos acerca de la misión reservada a las Cooperativas Agrícolas cuya venta principal es la venta de los productos, centralizan de las actividades en las Oficinas Provinciales, yendo a la unión absoluta en el orden provincial y nacional.

Esbozó la idea de un solo organismo nacional de compras, para evitar los desperdicios existentes y el desajuste que se observa.

EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Una enmienda de la oposición, contraria a la entrada en vigor del pacto con Roma

Londres 2. — Después de Sinclair, el conservador Adams pidió a la Cámara que no permitiera al Gobierno comenzar a estrangular al Imperio británico, haciendo concesiones a Alemania en el terreno colonial.

El también conservador Lewis cree que habrá que resignarse, si no a la retrocesión, al menos a la cesión de territorios equivalentes y que Inglaterra debería hacer la oferta a Alemania.

Finalmente, Olivier Stanley, ministro de Comercio, cerró el debate en nombre del Gobierno. Afirmó que nada podía decir sobre las negociaciones comerciales anglo-alemanas. Insistió en la necesidad para Inglaterra de ser económicamente fuerte, pero no tiene por qué quejarse de que Alemania sea la principal potencia económica de la Europa central.

Seguidamente fué aplazado el debate hasta hoy. — Febus.

La tarde de ayer se celebró la segunda sesión de la Solidaridad

El número que hasta ayer tarde habían llegado de provincias era de 900 delegados; en esta sesión participaron representantes de la Liga Nacional de Mutilados, el director de la Escuela de Comisarios del Centro, señor Lesama; por Valencia intervino la camarada Rosario Soto, que mediante un magnífico informe hizo resaltar la ayuda de Valencia a Madrid y al resto de la zona leal, diciendo: «Valencia continuará más firme hoy que nunca el ejemplo de la capital de la República». Da cuenta también de un saludo de los pioneros valencianos a los del pueblo de Madrid, en el que propusieron que ellos no comieran el pan de la trinchera por mucho que los aviones fascistas tratan de sobornarles; seguidamente se acercó a la madre de Galán, en representación de las madres españolas. Acto seguido intervinieron, entre otros, Vicente Esteban, comisario de una División de Guerrilleros, haciendo uso de la palabra seguidamente Miguel San Andrés, delegado de Propaganda y Prensa de nuestro Gobierno, y Bravo, del Comité Nacional, transmitió a la Asamblea el saludo de 8.000 mineros; ambas intervenciones fueron acogidas con una salva de aplausos.

Las representaciones llegadas del extranjero en el día de ayer, fueron las siguientes:

Señor Bonet, del Comité Ejecutivo Mundial del S. R. I.; señor Ziromski, del Comité Internacional de Ayuda a España; señor Brepo, por la C. G. T. de Francia, el cual pronunció un emocionante discurso en francés, en nombre de un millón de socios cincuenta mil afiliados; el camarada Ziromski declaró ante la Prensa lo siguiente: «El Gobierno de Francia no ha sabido comprender la amenaza que contra la democracia francesa significa la intervención de los países totalitarios en la lucha de España. En Francia existe una corriente de simpatía hacia el pueblo español. Estamos en el ineludible deber de intensificar prácticamente nuestra solidaridad».

Acto seguido intervinieron: por Izquierda Republicana, el camarada Nogueras, y por el Partido Comunista, Comité Central, el camarada Angel Alvarez; ambos coincidieron en que el Socorro Rojo Internacional es del Pueblo y para el Pueblo, abogando por la fusión de las dos entidades de ayuda, y por incrementar la labor en pro de los españoles que errastran las cadenas de la esclavitud en la zona fasciosa.

Esta segunda sesión terminó a las nueve de la noche, a los acordes del Himno Nacional y en medio del mayor entusiasmo. A la hora de transmitir estas notas se recibieron delegaciones y adhesiones de todos los países democráticos del mundo.

Una adaración al acto del domingo en el Principal

El comisario de las Brigadas Internacionales, camarada Camen, se ha dirigido por carta al delegado de la Subsecretaría de Propaganda, señor Roig Simón, rogándole aclarar los periódicos locales lo siguiente: «El Mayor Wacek, que hizo uso de la palabra en el mitin del pasado domingo en el teatro Principal, no es ruso, como han comentado algunos periódicos, sino polaco».

Esta Delegación agradecería a la Prensa local se diese satisfacción a estos camaradas. — Agencia España.

En el terreno cooperativo, y de la importancia que allí tienen estas entidades, que construyen silos, bodegas y montan industrias con dinero del Estado, que reciben a largo plazo.

También habló de su estancia en Londres y Manchester, donde han sido muy bien atendidos y donde han recibido muestras de la simpatía que allí inspira la causa de la República.

Detalló Zabala elocuentemente el funcionamiento de aquellas cooperativas agrícolas, verdaderas obras gigantes, y de una potencia en capital superior a los más fuertes capitalistas. De sus oficinas, propias del año 2000, y de sus ventas, que ascienden al año a la enorme cifra de 116 millones de libras esterlinas.

Finalmente dijo que las Cooperativas Agrícolas deben pedir al Poder público libertad de contratación y de movimientos, aunque bajo el control que se quiera del Estado.

Formuló las siguientes conclusiones: Primera. — Que exista representación del organismo central de las Cooperativas Agrícolas en cuantas oficinas económicas existan o se creen, como por ejemplo CEA, Comisión del Aceite, etc.

Segunda. — Que debe haber un solo Consejo de Economía controlado por los trabajadores.

Tercera. — Que se evite el despilgarlo que supone la profusión de organismos. P. U.

Cuarta. — Creación de las industrias transformadoras de los productos agrícolas.

Citó el caso de Holanda, donde era un problema el exceso de producción de tomates, y que se ha resuelto mediante la transformación del sobrante en extractos y en una bebida refrescante que tiene gran aceptación dentro y fuera del país.

Para ello deberían crearse oficinas para estudiar tales industrias, como la del zumo de naranja, azúcar, desecación de albaricoque, etcétera, etc.

Destacó la conveniencia de dar impulso a las obras sociales de investigación, capacitación de personal y creación de laboratorios y poniendo al servicio de todo ello la máxima austeridad administrativa, que era la máxima favorita de Pablo Iglesias; se lograría en un mañana próximo colocar las Cooperativas Agrícolas de España a parecido nivel de las que habían admirado en el extranjero.

Al finalizar el interesante como elocuente discurso, fué muy aplaudido y felicitado.

El acto terminó a las ocho de la noche.

ERA DE ESPERAR...

Berlín 2. — El discurso de Chamberlain ha producido una satisfacción en Alemania. Los círculos políticos declaran que el primer ministro inglés ha demostrado comprender perfectamente el punto de vista alemán y los hechos que deben determinar en el porvenir las relaciones anglo-germanas.

En dichos círculos se declara que Inglaterra no irá lejos en caso de renunciar a la posibilidad de una colaboración entre las democracias y los Estados totalitarios. — Febus.

LOS REYES INGLESES ACEPTAN LA INVITACION DE ROOSEVELT

Londres 2. — El «Daily Herald» afirma que ha sido aceptada la invitación hecha a los reyes por el presidente Roosevelt, para que visiten Washington el próximo verano aprovechando su viaje al Canadá.

I Congreso de Cooperativas...

(Viene de la página siguiente)

que no sabía qué hacerse de los 60 millones de kilos de arroz sobrantes o de los 50.000 litros de leche sobrantes en Santander.

Se extendió en largos y brillantes párrafos acerca de la misión reservada a las Cooperativas Agrícolas cuya venta principal es la venta de los productos, centralizan de las actividades en las Oficinas Provinciales, yendo a la unión absoluta en el orden provincial y nacional.

Esbozó la idea de un solo organismo nacional de compras, para evitar los desperdicios existentes y el desajuste que se observa.

EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Una enmienda de la oposición, contraria a la entrada en vigor del pacto con Roma

Londres 2. — Después de Sinclair, el conservador Adams pidió a la Cámara que no permitiera al Gobierno comenzar a estrangular al Imperio británico, haciendo concesiones a Alemania en el terreno colonial.

El también conservador Lewis cree que habrá que resignarse, si no a la retrocesión, al menos a la cesión de territorios equivalentes y que Inglaterra debería hacer la oferta a Alemania.

Finalmente, Olivier Stanley, ministro de Comercio, cerró el debate en nombre del Gobierno. Afirmó que nada podía decir sobre las negociaciones comerciales anglo-alemanas. Insistió en la necesidad para Inglaterra de ser económicamente fuerte, pero no tiene por qué quejarse de que Alemania sea la principal potencia económica de la Europa central.

Seguidamente fué aplazado el debate hasta hoy. — Febus.

La tarde de ayer se celebró la segunda sesión de la Solidaridad

El número que hasta ayer tarde habían llegado de provincias era de 900 delegados; en esta sesión participaron representantes de la Liga Nacional de Mutilados, el director de la Escuela de Comisarios del Centro, señor Lesama; por Valencia intervino la camarada Rosario Soto, que mediante un magnífico informe hizo resaltar la ayuda de Valencia a Madrid y al resto de la zona leal, diciendo: «Valencia continuará más firme hoy que nunca el ejemplo de la capital de la República». Da cuenta también de un saludo de los pioneros valencianos a los del pueblo de Madrid, en el que propusieron que ellos no comieran el pan de la trinchera por mucho que los aviones fascistas tratan de sobornarles; seguidamente se acercó a la madre de Galán, en representación de las madres españolas. Acto seguido intervinieron, entre otros, Vicente Esteban, comisario de una División de Guerrilleros, haciendo uso de la palabra seguidamente Miguel San Andrés, delegado de Propaganda y Prensa de nuestro Gobierno, y Bravo, del Comité Nacional, transmitió a la Asamblea el saludo de 8.000 mineros; ambas intervenciones fueron acogidas con una salva de aplausos.

Las representaciones llegadas del extranjero en el día de ayer, fueron las siguientes:

Señor Bonet, del Comité Ejecutivo Mundial del S. R. I.; señor Ziromski, del Comité Internacional de Ayuda a España; señor Brepo, por la C. G. T. de Francia, el cual pronunció un emocionante discurso en francés, en nombre de un millón de socios cincuenta mil afiliados; el camarada Ziromski declaró ante la Prensa lo siguiente: «El Gobierno de Francia no ha sabido comprender la amenaza que contra la democracia francesa significa la intervención de los países totalitarios en la lucha de España. En Francia existe una corriente de simpatía hacia el pueblo español. Estamos en el ineludible deber de intensificar prácticamente nuestra solidaridad».

Acto seguido intervinieron: por Izquierda Republicana, el camarada Nogueras, y por el Partido Comunista, Comité Central, el camarada Angel Alvarez; ambos coincidieron en que el Socorro Rojo Internacional es del Pueblo y para el Pueblo, abogando por la fusión de las dos entidades de ayuda, y por incrementar la labor en pro de los españoles que errastran las cadenas de la esclavitud en la zona fasciosa.

Esta segunda sesión terminó a las nueve de la noche, a los acordes del Himno Nacional y en medio del mayor entusiasmo. A la hora de transmitir estas notas se recibieron delegaciones y adhesiones de todos los países democráticos del mundo.

Una adaración al acto del domingo en el Principal